大信博物馆聚落简介

大信博物馆聚落，地处黄河文化中心、华夏文明腹地郑州，由大信家居投资兴建，占地56亩，毗邻大信家居总部。 

一、概述

本聚落包括郑州大信厨房博物馆、郑州大信明月家居博物馆、郑州大信中华色彩博物馆、郑州大信启源非洲木雕艺术博物馆、郑州大信当代艺术博物馆、国家工业设计中心美好生活体验场、室内停车场等设施，共35000平方米，自2010年起陆续建成，并免费对公众开放，年接待能力240万人次。大信博物馆聚落是郑州市优秀博物馆、国家级服务型制造示范企业、国家级智能制造示范企业、国家工业设计十佳园区、国家AAA级旅游景区。      

大信博物馆聚落藏品的主要来源是大信家居作为国家级工业设计中心，在从事创新和生活方式的科学研究过程中积累下来的大量珍贵文物。

二、逻辑

地理决定文化，文化决定生活，文物是文化的物证，大信博物馆聚落是家居的科学实验室，融合现代生活方式的研究，依托大信家居国家级工业设计中心强大的智造实力，大信打造的超级文创产品——“大规模个性化定制家居”，其囊括了德国红点奖、中国红星奖等世界级大奖，形成超强系统的博物馆文创产品能力，从而构成了完美可持续发展的闭合链条：博物馆成为旅游景区的核心吸引力，景区免费为“文创产品”提供顾客流量，文创产品为博物馆免费开放提供全额财务支持。以此，实现了游客与文创产品6:1实际收益的双赢，社会效益明显。

三、博物馆介绍

（一）郑州大信厨房博物馆 

郑州大信厨房博物馆馆内藏有厨房类珍贵文物文献两千多件套，其中汉代明器陶灶、古本《灶王经》、木板灶王年画的品像、专业性、系列性、规模在全球优势明显。以文物为证，从中破解中华饮食文化中独有的熟水、粥食、蒸食、爆炒等影响至今的文化现象和蕴藏千万年的密码是本馆展陈特色，也是大信家居人收藏建馆的初心。

（二）郑州大信明月家居博物馆

郑州大信明月家居博物馆通过大量珍贵的历代随葬明器，及家园、家具、家厨、家国四个单元进行展陈，系统的展示中国人“家”的历史和文化。通过文物实证了家国一体、家国同构文化的形成、发展和现实意义，和佑我中华5000年国脉不断的事实。

（三）郑州大信中华色彩博物馆

从原始哲思到精神崇拜，到生命本源探索和美好生活的历史追求，中华民族创造了五行色彩学说，经千万年积淀，形成了中国特有的色值密码和色彩体系，构建了中华民族的色彩基因。

独一无二的政府行为加民众认知的色彩管理运营模式，造就了中国历史上强大的色彩能力，通过陶瓷器皿和丝绸等为全球提供优质产品，为丝绸之路的形成构建了技术的支撑。

本馆从五色源起、五色正道、间色之美、五色承传四个方面，将色彩关联的哲思学说、历代文物、矿物植物协同互动，科学展出。该博物馆填补了此类博物馆的国际空白。

（四）郑州大信当代艺术博物馆

当代艺术家通过其创作的作品参与人类的发展，从蓬皮杜艺术中心的实践我们看出，艺术已经走出塔尖儿，它正以未来生活的参与者、革新者的身份进入现代文明，提高工业文明的程度，解放思想，让人类的普遍审美登上更高的阶梯。大信当代艺术博物馆仅从当代绘画的的范畴，做力所能及的探索和努力。

（五）郑州大信启源非洲木雕艺术博物馆    

非洲雕刻是艺术与宗教、民俗、社会意识相互融合的结果，是原始文明的遗存，人类的初心，现代艺术的母亲。研究非洲艺术的目的是立足于当前工业化、智能化、现代化新时代，从原始文明找回“初心”，再造新文明、服务新时代，为建立人类命运共同体提供方向性参考。    

郑州大信启源非洲木雕艺术博物馆，文物的品相、规模、专业性、系列性方面，在世界范围内优势明显。

四、总结

从黄河文明出发，以文物为主线，以新时代的角度和世界的视野，梳理5000年的哲思、历史脉络、自然禀赋和精神内涵，寻找黄河文明的有源之水，并搭建基础研究的公共平台，进而突破历史坐标限定，服务现在和更好的未来是本博物馆聚落的意义所在。 

大信博物馆聚落结构严谨，逻辑清晰，它将历史文化与现代科技、先进制造业相互融合，形成了可持续发展的创新综合体、工业基础研究的平台、科学创新的高地，城市文化的中心，优质的旅游景区、研学的基地。它是现代服务业与先进制造业相融相长、耦合共生的有益探索和成功示范，并在世界范围内具有独创性和先进性。它将为创造性传承和创新性发展黄河文明，乃至中国优秀传统文化和世界优秀文化保护与交流作出应有的贡献！



